

Előfizetési árak:
 Egész évre ———— 12 ft.
 Félévre ———— 6 "
 Negyedévre ———— 3 "
 Egy hóra ———— 1 "
 — Egyes szám 4 kr. —

Kiadóhivatal:
 Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
 Nagybecskerek, Uri-utca 276. sz.,
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszó-
 lamlások intézendők.

TORONTÁL

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi iroda:
 Nagy-Becskerek,
 Ferencz-József-tér,
 Bauer-féle ház
 hová a lap szellemi részét illető
 minden közlemény intézendő.

Hirdetések
 a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
 Azonkívül az összes hirdetési
 irodákban.

Megjelenik mindennap,
 vasár- és ünnepnapo
 kivételével.

Kossuth-demonsztrációk.

Nagybecskerek, április 22.

(n.) Egy jelentéktelen darab előadásánál énekelt Kossuth-nótával megkezdtek botor módon a budapesti népszínházban, s mert a fővárosi legostobább ötleteket a vidék is majmolni tartja kötelességének, folytatják a vidék összes színházaiban.

S e közben az történt, hogy a közös hadügyminiszter megtiltotta a katonai zenekaroknak a színházi előadásoknál az addig szokásos közreműködést. Az okot még nem tudjuk. Egyik tudósítás — az ellenzéki lapoké — azt mondja, hogy a Kossuth-nótával üzött demonsztráció volt az ok; a másik szerint a tilalom csak a debreczeni színházra szól s itt is csak azért, mert ez a katonai zenekarnak már jelentékeny összeggel adós s azt megfizetni vonakodik. Az ellenzéki lapok persze az első okot hiszik az igaznak s tele üdövel fújják a közös hadsereg elleni izgatás tűzét s Eötvös Károly — bizonynyal hasonló okból s közeli turini látogatása előtt kedvező hangulat csinálása céljáért — a dolgot a honvédelmi miniszterhez intézett interpellációban a képviselőház előtt szóvá is tette.

Hogy mit fog felelni a miniszter, azt persze nem tudjuk, de azt az egyet erőlyesen követeljük, hogy minden szépitgetés nélkül az ő egyenes jelleme szerint az igazságot mondja meg. Mi meg vagyunk győződve, hogy a Kossuth-nótával való mostani izgatás — amint egyes könnyű lelkismeretű színházigazgatói kapzsiságban látta piszkos forrását — amilyen piszkos eredetű, éppen oly erkölcsstelen értékű is. Semmi néven nevezendő ok nincs rá s pénzvágyó spekulánsok, feltűnést hajhászó komédiások, éretlen fiatal emberek ötletéből ered, ezeknek sportját képezi s amellet frivol módon a magyarországi közhangulatnak a külföld előtti hamis jellemzésére alkalmat szolgáltatván, a tüzzel való bűnös és veszélyes játéknak méltán s fájdalmas gonddal nevezhető. Mert ha komolyan volna vehető a

demonsztráció, annak éle csak a Kossuth által el nem ismert törvényes király s az 1867-iki kiegyezés ellen irányulna. De ismerve Magyarországot rengeteg többségének gondolkozását, tudjuk, hogy a demonsztráció semmiképen sem oly komoly természetű. Am a külföld előtt ilyennek látszik, egy hatalmas osztrák párt által az udvar körül ilyennek bizonyítatik, a Kossuthnak félrehamisított nimbuszából élődd magyar lapok s pártok természetesen még kifelé is ilyenek sejtetik. Éppen azért a hadsereg, mely csak az alkotmányra felismert hadur zászlaját ismeri, de pártokhoz nem tartozhatik, a szélsőbali spekulációk e nevetéséges torzítottatéseiben sem vehet részt még a színházakban díjért közreműködni szokó zenekari által sem.

Nem találunk elég éles megrovó szavakat ezen gyermekek és mégis veszélyes, nagy időkre emlékeztető, de most parodisztikus tehát silány demonsztrációknak és hirlapbeli pátronusaik lelkiismeretlenségének elítélésére. Annyi katasztrófának magja van elhintve az európai politika talaján, oly kedvező az atmosféra ezek gyors megérlelésére, s ezek mind mindegyike oly közletről fenyegeti állami s nemzeti lételünket, hogy a magyar nemzet önmaga iránti legelső kötelessége kiirtani önmagának imitt-amott inféziálós rétegeiből az örületes Kossuth-aspirációkat s a lehető legszilárdabb szilárdítani a nemzet s a dinasztia közti viszonyt a kölcsönös bizalom által. Alkotmányos királyunk a legszigorubbantartja alkotmányunkra tett esküjét 25 év óta, míg a magyar közélet felszínén az utóbbi pár év alatt oly tünetek merültek fel, melyek látszata a magyar nemzet királyhiységének feltétlenségét kompromittálni képesek s tényleg a külföld balítéletét, ellenségeink gyanusítását vonták maguk után, ez állapot nem tűrhető tovább.

Elvárjuk a Wekerle-kormánytól, hogy Eötvösnek a spekulans politikai s egyéb barátainak himezés nélkül adja meg a

választ, s hogy ez a Kossuth-kultusz dőreségét, veszélyességét felvilágosító legyen a nép előtt, mely tetszetős jelszavakra könnyen hallgat ugyan, de a haza és nemzet jövőjének érdekét mindenek előtt szívére veszi, ha arról okos szó esik előtte.

Miniszterek Bécsben. Wekerle Sándor miniszterelnök, Hieronymi belügyminiszter és Fejérváry honvédelmi miniszter a tegnapi estét Tisza Lajos gróf miniszternél töltötték. Wekerle miniszterelnök hosszabb ideig tanácskozott Steinbach osztrák pénzügyminiszterrel. Délután a külügyminiszteriumban Kálnoky gr. elnöklete alatt közös miniszteri értekezlet volt. Jelen voltak a közös miniszterek, a monarchia két államának miniszterelnökei és pénzügyminiszterei. A tanácskozás tárgyát valószínűleg a közös költségvetés végleges megállapítása képezte. A magyar miniszterelnök kíséretében Szukkovathy miniszteri titkár és Popovics osztálytanácsos érkezett ide. Ez utóbbi jelenléte, úgy látszik, a valutarendezés kérdésével áll kapcsolatban. Wekerle miniszterelnök, a ki tegnap délelőtt Minkus igazgatót fogadta és azután Steinbach pénzügyminiszterrel félórai tanácskozást folytatott, 1 órakor a külügyi hivatalban tartandó közös miniszteri értekezleten vesz részt. Hieronymi belügyminiszter Bécsben tartózkodik, hogy ő felségének több, reszortjába tartozó ügyről jelentést tegyen. Fejérváry báró honvédelmi miniszter jelenléte különböző katonai ügygyel van összekötésben. A három miniszter minden esetre még holnap is Bécsben marad.

A budapesti új hidak ügyében Wekerle miniszterelnök mostani bécsi tartózkodása alkalmával személyesen tesz a királynak jelentést, s az erre vonatkozó törvényjavaslatot, amint arra a korona jóváhagyását megnyeri, még a jövő hó folyamán leteszi a képviselőház asztalára. A javaslat tehát még a nyári szünidő előtt tárgyalható lesz.

A szabadelvű párt csütörtök esti értekezletén a párt a valuta-rendezés céljából beszerzendő aranykészletek ellenőrzésére kiküldendő bizottságba kijelölte rendes tagoknak Széll Kálmánt és Busbach Pétert, póttagoknak Farbak Istvánt és Rakovszky Gézá. Ezután tárgyalás

A „TORONTÁL” TÁRCZÁJA.

Becskereki séták.

Április tizenhatodika elmúlt s a világ még mindig áll. A kritikus nap főleg Falb urra nézve kritikus. Sem napfogyatkozás, sem földrengés, de még egy kis villám vagy égi háboru sem kösszöntött be, a legjobb akaratu emberek sem tehetik meg tehát a német tudósok azt az örömet, hogy a nevezett napot piros plajbásszal megjelölnék. De külömben is azt hiszem: Falb maga sem biszik az ő kritikus napjaiban. Mert ha ő azt hinné, hogy április 16-án vége a világnak, akkor csak nem hirdetne Temesvárott felolvasást április végére. Sőt mi több: nem kérdésné, hogy jöhetne-e ebben az időben Becskerekre. S a mi vendégszerető kaszinónk el fogja egy napra felejteni, hogy az ő cséjja tulajdonképen a kalabriász, ferbli meg dominó és meghívja a derék németet, hadd m ndja el, mikor less a legközelebbi kritikus nap, a melyen senkinek sem lesz baja. Persze van ellenáramlat is. Nem mindenki kíváncsi, mit mond az öreg ur s azok bosszusan felkiáltanak: Kell is nekünk Falb! Tudjuk mi magunk is, mikor vannak a kritikus napok. Csak tessék őket a t a k a r é k p é n s t á r a k b a n kijegyezni. Nem kell ahhoz tudás.

Nem mert éppen takarékpénztárokról van szó, hanem igasi örömem kifolyásaként konstátálom, hogy a mi egyetlen kossorus költőnk és

szeretett Gusztai bátyánk visszatért Rómából. Hogy miket látott és tapasztalt, azt meg fogja ő irni esen a helyen az ő ragyogó humorával. De addig is, míg azt megteszi — reméljük nem sokáig késik — elárulunk néhány dolgot, mely Rómában történt s melyről talán veterán írónk megfedeleszik. Kezdjük a pápán. Mint e lap olvasói tudják, Gusztai bátyánk elmondta ő Szentőségének, hogy magyar fordításban olvasta az ő husvéti versét. A szent atyát mélyen meghatotta az illetékes szájából jövő elismerés és megkérdeszte, hogy van-e családja. Gusztai bátyánk erre állítólag így felelt:

— Van egy nőm és egy rekon kislányom, kit felneveltem. De — s itt a bal esebibe nyúlt — van egy pompás arany óram, vegye meg szentséges Atyám, minutumra jár. Önnék oda adom olcsón. (Persze, latinul mondta).

A pápa azonban nem srekván órát viselni, csak szeliden mosolygott s így szólt az agg költőhöz a legtisztább talián nyelven: Comediante. Az órát azonban nem vette meg, s így a római pápa kapta esen a földön Lauka Gusztávtól a legolcsóbb bókot.

A többi zarándokok is visszaérkeztek valamennyien, csupán a társaság egyetlen női tagja hiányzik, ami bizonyos körökben erős lehangeltságot idéz elő. Némelyek azt állítják hogy — kolostorba ment. Ez a hír azonban megerősítétre vár.

Haladunk. Az aszfalt már nem álom, de valóság. Két helyütt is csinálják s midőn e sorokat írjuk a szép Isidor boltja előtt füstölög az

üst, s száz meg száz kíváncsi ember bámulva nési hogyan öntik az aszfaltot. Délutánra már megessárad s április 22-ike less az az emlékezetes nap, amikor a becskereki korsó-emberek először lépkednek aszfalton.

Ne méltóztassék azonban azt hinni, hogy es a haladás köztetszést szült. Egészen eltekintve attól, hogy igen sok jó módu embernek esse ágában sincs a korral haladni és sétáló ember-társain megkönyörölni, akad még olyan is ki esért haragzik, hogy más aszfalt-tiroztat. Tegnap történt meg ugyanis, hogy egyik városatyja, ki bizonyos körökben vesérserepet játszik, a leghevesebben kikelt az ellen, hogy valakinek joga legyen a járdát elszárni. A nagy férfinak azonban senki sem tette meg azt az örömet, hogy nyilatkozatát komolyan vegye.

Sem a szerb forradalom, sem a bolgár fejedelem lakodalma nem idéstek elő politikai életünkben változást. Az első állítólag mindenki előre látta, a másikat pedig számosan követik. Főleg Becskerekben, ahol a házassulás valóságos mániává kezd válni, úgy hogy előrelátó politikusok már egy nőszülési adó behozatalán gondolkoznak és ezt még a songora-adó előtt szeretnék a könnyelmű férfiakra rásóni. Est azonban függőben tartjuk addig, míg valamely tizenégypróbas ellenzéki jurista véleményét kikértük. Addig csak méltóztassanak nőszülni. Akkor astán Falb nélkül is megtudják, mikor vannak a kritikus napok és milyenek azok.

FFF.

alá vétetett a néptanítói fizetések szabályozására vonatkozó törvényjavaslat, melyet Kammerer Ernő és Fenyvessy Ferencz előadók ismertettek s ajánlottak elfogadásra. Boros Béni, Nagy János, Kubinyi Géza és Busbach Péter a fizetési minimumnak 400 frtban leendő megállapítása mellett nyilatkoztak. Csáky gróf miniszter és Svarcs Gyula részletesen kifejtették azon indokokat, melyek az idő szerint a törvényjavaslat idevonatkozó dispozicióinak fentartását tessék kívánatosnak. A miniszter kijelentette egyúttal — amint azt lapunk tegnapi távirataiban már említettük — azt is, hogy ahhoz, amit egyedül tart helyesnek és kivethetőnek, ragaszkodik s ha az nem fogadtatnék el, kötelességének tartaná ebből a konzekvenciát levonni. Az értekezlet változatlanul elfogadta a törvényjavaslatot. A sommás eljárásra s fizetési megahagyásokra vonatkozó törvényjavaslatok Mandel Pál előadó felszólalása után vita nélkül elfogadtattak. Károlyi Gábor grófnak a ház szombati ülésén indokolandó indítványára nézve elhatározta az értekezlet, hogy az a naplóbíró bizottságnak az ügyben teendő jelentésével együtt tárgyalásra tüssessék ki. Urányi Imre szombaton indokolandó indítványa mellőzendőnek határozatván, az értekezlet véget ért.

HIREK.

— Személyi hír. Bánffy Dezső báró val. belső titkos tanácsos, a képviselőház elnöke, értesülésünk szerint holnap reggel érkezik ide egy napi tartozkodásra. — Steinbach Antal kir. tanfelügyelő és kir. tanácsos holnap hosszabb hivatalos körútra indul.

— Városi közgyűlés. Nagybecskerek r. t. város képviselőtestületének 1893. évi április hó 24-én délután 3 órakor tartandó rendes havi közgyűlésének tárgysorozata: 1. Főispán ur ő méltóságának, mint a vöröskereszt torontálmegyei választmányának elnökének átirata egy levest osztó népkönyvtár városunkban leendő felállítására. 2. Főispán ur ő méltóságának rendelete a helybeli németvárosi negyedbeli község kérvénye folytán az osztrali cserdítés ügyének rendezése iránt. 3. Torontálmegyei törvényhatósági bizottságának f. évi 521. sz. a. kelt határozata, melylyel a mult 1892. évi városi pótköltségvetés jóváhagyatik. 4. Ugyanannak f. évi 522. sz. a. kelt határozata, a melylyel a f. 1893. évi rendes költségvetés megállapítatik. 5. Ugyanannak f. évi 361. közs. sz. határozata, melylyel a Stankovics Axentijének megszavazott jutalomdíjra vonatkozó képviselőtestületi határozat helyben hagyatik. 6. Ugyanannak f. évi 448. sz. határozata, melylyel a mult évi 399. számú képviselőtestületi liquidationalis határozat jóváhagyatik. 7. Ugyanannak f. évi 457. sz. határozata, melylyel a képviselőtestületnek mult évi 253. sz. liquidationalis határozat jóváhagyatik. 8. Ugyanannak f. évi 458. sz. hasontermészetű határozata. 9. Ugyanannak f. évi 479. sz. hasontermészetű határozata. 10. Ugyanannak f. évi 562. sz. hasontermészetű határozata. 11. Ugyanannak f. évi 563. sz. hasontermészetű határozata. 12. Ugyanannak f. évi 584. sz. hasontermészetű határozata. 13. Ugyanannak f. évi 585. sz. hasontermészetű határozata. 14. Ugyanannak f. évi 586. sz. hasontermészetű határozata. 15. Klein Mór dr. képviselőtestületi tag indítványa Jókai Mór a város diszpolgárává leendő választása iránt. 16. A városi tanácsnak f. évi 119. sz. a. kelt véleményes javaslata a vásártér tárgyában. 17. Ugyanannak f. évi 118. sz. a. kelt véleményes jelentése, melylyel a módosított huzavágatási szabályrendelet elfogadás végett beterjeszt. 18. Ugyanannak f. évi 122. sz. véleményes jelentése, melylyel a módosított építési és szepitesseti szabályrendelet elfogadás végett beterjesztetik. 19. Ugyanannak f. évi 115. sz. véleményes javaslata a szeméthordó fuvarosok bérének felemelése tárgyában. 20. Ugyanannak 121. sz. véleményes javaslata a városi rendőrlégénység számára a városi rendőrkapitányság által megrendelt, illetve szállított vaságak tárgyában. 21. A kir. állami polgári iskola igazgatóságának kérvénye az iskola számára szükséges tornaszerek beszerzése tárgyában. 22. A városi ügyész kérvénye a Pippig Frigyes és társa berlini vállalkozók ellen megindított per tárgyában. 23. Az állandó építési bizottságnak f. évi 9. sz. véleményes javaslata a polgári iskola udvarában felállítandó kut tárgyában. 24. Ugyanannak f. évi 13. sz. a. véleményes javaslata a népiskola épületében már fennálló csatorna elszáratása és ugy annak, mint a polgári iskola számára szükséges pöczegődrök felállítására iránt. 25. Ugyanannak f. évi 12. sz. véleményes javaslata Delfel József vállalkozó által letett bánatpénz kiutalványozására iránt. 26. Ugyanannak f. évi 11. sz. véleményes javaslata ugyancsak Delfel József által letett bánatpénz kiutalványozására iránt. 27. Ugyanannak f. évi 7. sz. a. kelt véleményes javaslata Hornung és Hof vállalkozók által letett bánatpénz kiutalványozására iránt. 28. A városi tanácsnak f. évi 27. sz. véleményes javaslata egy bisottság kiküldetésére iránt, a városi piac és forgalmi szabályrendelet nével intézkedéseinek megváltoztatására tárgyában. 29. Ugyanannak f. évi 33. sz. véleményes javaslata a Nédics János volt sándor kapitány irányá-

ban nyilvántartott 28 frt előlegnek törlése iránt. 30. Ugyanannak hivatalos jelentése a városi rendőrlégénység számára szükséges nyári ruha neműek beszerzése tárgyában megtartott árlejtésről. 31. Csóka Sándor helybeli szinigazgató kérvénye a színházi díjak elengedése iránt. 32. Dankulov Fülöp és társai városi kövesési ellenőrök kérvénye lakbérilletmény megállapítása tárgyában. 33. Bene Dezső városi főszámvevő kérvénye 6 heti szabadságidő engedélyezése iránt. És a netán még beérkező tárgyak.

— Temes-begavölgyi vízszabályozás. A kormányzat tudvalevőleg az a szándéka, hogy az 1882. évi 26. törvényzikket akként módosítsa, hogy az évek előtt szerkesztett lezárolási művelet elvetése mellett az előbbeni évekből származó s a régi kulcs szerint kivett hátralékok elnézése nélkül behajtsassanak. Ez ellenében azon területek, melyek az árterfejlés folytán csak utólag vétettek fel az árterbe, visszahatólag csak 5 évre holdja után 1 frt 30 krral volna megterhelendők. Így tehát ezen intézkedés által a terhek igazságtalan megosztása provokáltnak, mert attól, ki a társulat alakulása idején árterületének nagyságát lelkimeretesen bevallootta, az előirt összeg az utolsó krajczárig irgalmatlanul behajtatik, míg ellenben azon okos urak, kik elővigyázóbbak voltak és árterületüknek csak egy részét, természetesen nem a nagyobbik részét vallották be, egy öt évi fizetssel kegyesen megszabadulnak a további teherrel. Hogy ily eljárás igen sok érdekelte nemcsak nyugtalanít, hanem teljesen tönkretesz, azt mindenki belátja, ha megtudja, hogy egyes érdekeltek 100,000 frtot meghaladó hátralelkek fognak szerepelni, ezek között oly községek, melyek ezen adósságot nem 4 év alatt, mint tervezetik, hanem 40 év alatt sem lesznek képesek fizetni. Versecz város községe azért indítva érezte magát akciósba lépni s a törvénynek említett módosítása ellen állást foglalni, miért is az összes érdekelteket értekezletre hívta össze, mely f. hó 20-án a városháza üléstermében megis tartott és melyen közel 200 érdekelte vett részt. Ezen értekezleten részben keményen kifakadtak a kilátásba helyezett intézkedés és főképp azon nagybirtokosok ellen, kik a kormányt ily igazságtalan intézkedés megtételére reabírní akarják, miért is elhatározottak, hogy egy közös kérvényben a országba vett intézkedés következményeire a kormány figyelméztessék, mely kérvény egy nagy küldöttség által a miniszter urnak átnyújtandó. Egyúttal a további lépések megtétele végett végrehajtó-bizottság megalkotották, melynek elnökévé, miután Seemayer polgármester az ebbeli megbízást megköszönte, Feher Sandor nagybirtokos, jegyzőjévé pedig Raukovits Gyula választott meg.

— A jótékony négyzet ez évi közgyűlését f. é. május hó 7-én, d. u. 3 órakor a nagybecskereki kisdédvő helyiségében fogja megtartani, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— A torontálmegyei tűzoltó-szövetkezet alapszabályait, mint örömmel értesülünk, a belügyminiszter jóváhagyta.

— Az időről. A gazdák reménye végre beteljesült. Hosszas huzavona után az ég ma megnyitotta csatornáit s úgy hullott az isten áldása le a bünös földre, hogy öröm volt nézni. Közben egy kis menydörgés is volt hallható, úgy hogy egyesek már azt kezdték mondani, hogy Falb a 16-án közbejött akadályok folytán elmaradt kritikusi napot ma rendez. A délutáni órákban azonban még mindig nem történt semmi rendkívüli s így kilátás van arra, hogy ez a nap csak jót hoz. Amit a gazdáinknak szívből kívánunk.

— A belügyminiszter és a tüzek. A belügyminiszter tekintettel a legutóbb előfordult gyakori és nagymértű tüzesetekre, intézkedett, mint értesülünk, szaktanácskosmány egybehívására iránt, melynek tárgyát azon kérdések fogják képezni, hogy mi az oka a nálunk oly gyakori tűzvésznek s mely rendszabályok lennének életbeléptetendők a tűzvészek lehető meggátlása érdekében.

— Révai-szobor Nagy-Szent-Miklóson. Vesszük a következő helyreigazítást. A „Torontál“ f. é. 91-ik számában egy közlemény jelent meg, mely — nem csekély meglepetésünkre — arról értesít bennünket, hogy a „Délmagyarországi tanító-egylet“ Nagy-Szt.-Miklóson es idej nagygyűlése alkalmával egy díszes „emlék-szobrot“ fog állítani Révai Miklósnak és ezt az „emlék-szobrot“ a gyűlés alkalmával éhajtja leleplezni.

Hogy e hír való e vagy nem, azt mi nem tudjuk, de nem is tudhatjuk, mert mi a „Délmagyarországi tanító-egylet“-tel semminemű összeköttetésben nem állunk.

Mi csak annyit tudunk, hogy „Torontál vármegye közművelődési egylet“ már mult évben

határozta el, hogy Révai Miklósnak Nagy-Szt.-Miklóson nem ugyan emlék-szobrot — mert egy ilyen ezrebe kerül — hanem egy díszes emlékoszlopot állít fel, ennek ünnepélyes leleplezését pedig a „Délmagyarországi tanító-egylet“ ez idej nagy gyűlésével óhajtott egybekötni, érintett tanító-egylettel egyetértőleg. Arról is van biztos tudomásunk, hogy az emlék-oszlop már meg is van és hogy mindazok, a kik azt megtekintették, a főispán és alispántól kezdve, mindannyian igen hízlegőleg nyilatkoztak.

Mi a „Délmagyarországi“ tanító egylettel, illetve a közlemény írójával szemben hangoztatni kívánjuk már most: hogy „Révai Miklós“ „Torontál“ vármegye területén született, hogy Nagyszentmiklós, e szép és minden tekintetben fejlődésnek indult nagy község „Torontál“ vármegye területén fekszik és hogy azon testület, a mely a Révai Miklós emlékoszlop felállítását inicziálta, „Torontál“ vármegye közművelődési egylet címet visel.

A midőn e sorokat írjuk, azon biztos értesítést nyertük — még pedig igen jó forrásból — hogy a „Délmagyarországi tanító-egylet“ ez ügyet egyáltalában addig nem is tárgyalta.

Kíváncsiak vagyunk, hogy első sorban „Nagyszentmiklós“ és azután „Torontál“ vármegye intéző körei mily állást fognak ez ügyben elfoglalni, ha a körülmény valóban bizonyul.

Várjuk be ez ügynek további fejlődését. Torontáli.

— Jókai Mór — a temesvár-józsefvárosi társaskör disztagja. A temesvár-józsefvárosi társaskör, mely hazafias erkelmének annyiszor adta tanuságát, tegnap tartott választmányi ülésén nagy lelkesedéssel egyhangulag elhatározta, hogy rendkívüli közgyűlés hívassék egybe, melyen nagy-névű regényírónk, Jókai Mór, a ki a magyar irodalomnak világszerte hírt és dicsőséget szerzett, 50 éves írói jubileuma alkalmából, a társaskör disztagja választassék. A rendkívüli közgyűlést április 30-án tartják meg az „Arany orszlán“-ban levő egyleti helyiségben.

— Egy szocialista vezér eltoloncoltatása. Egy a fővárosban és a vidéken is ismert szocialistát fogott el a temesvári rendőrség, Hoffmann Gyula ez, ki a mult vasárnap Nagy-Becskereken tartott munkásértekezleten is vezerszerepet játszott. Minthogy a munkásokat mindenütt lázította, a rendőrségnek már régen terhére vált; megkeresést intézett tehát a budapesti főkapitányi hivatalhoz, hogy Hoffmann kilété felől felvilágosítást szerezzen — Tegnap érkezett vissza a válasz, mely Hoffmann ismert veszélyes szocialistának jellemzi. Budapesten többször togták el az ipset lázító röpíratok terjesztése miatt. A város ennélfogva eltoloncoltatását rendelte el. E rendelet ellen azonnal fellebbezéssel élt a nagy ferfiu, a huzavona azonban nem használt, mert a tanács másodfokulag is az eltoloncoltatás iránt hozott végzést. Ennek értelmében mint a „D. K.“ írja, ma este a szocialista vezért Budapestre toloncolják.

— Versecz-lugosi vasut. Nagy-Zsám község képviselőtestülete tegnapi gyűlésében hosszabb vita után nagy többséggel elhatározta, hogy a község 50,000 frt tőkével vesz részt abban a vasuti építkezésben, mely Verseczet Lugossal Nagy-Zsámon keresztül összeköti. E vasuti építkezésben tudvalevőleg Stojanovits György bárónak van engedélye és most már a legnagyobb valószínűség szerint kivethető is lesz e Délmagyarországra oly fontos közlekedési pálya.

— Tolvajbánda gyermekekből. Az arad rendőrség szemfüles titkosrendőre szomorúan érdekes fogást csinált tegnap. Egy gyermekekből álló tolvajkonzorciumot csípett meg, mely a városban hosszú idő óta lopdosta a kereskedőket. A konzorcium három javítóintézetre előjegyzett aradi gyermekekből áll. Führer Jakab a főkolompós; 13 éves, de már több ízben ült a börtönben. A télen összesen 4 hónapot töltött a „nemdohányzók számára“ létesített közös cellában. Schwartz Sándor 12 éves, Valder Samu 11, de már alapos ügyességet szereztek a kirakatok kikobozásának mesterségében. Három összelopkodtak mindennap egy csomó portékát, a miket aztán eladtak. A pénzből társasvacsorákat rendeztek a Maros partján. Egy lopott abroszt leterítették a földre s rá rakták a vásárolt cukrokat, kaviárt, sonkát, sörös üvegeket és lakmároztak mód felett. Eppen egy ilyen lakománál csípték meg őket az aradi rendőrség. Mind a három kivallotta, hogy már hosszabb idő óta üzik ezt a mesterséget s meg is neveztek a kereskedőket, a kiket megloptak.

— Külső használatra. Testrészek fájdalmait, csúzos és köszvényes bajok és mindenemű gyuladások a „Moll-féle franczia orszesz“-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel.

Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés napoként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ögyári jelvényével és aláírásával.

—x— Beigazolt tény, hogy házi állatainkra a tavaszi változó időjárás és az avval járó takarmányváltozás, illetve átmenet az istállótakarmányról a földtakarmányra, a szervezetre nem marad hatás nélkül; és így különösen disznók, juhok, barmok és házi szárnyasoknál gyakran járványos betegségek lépnek fel. Nagyon tanácsos azért már jó előre elővigyázni, rendszabályokhoz nyulni és oly szereket használni, amelyek ezen betegség kitörését megátolják, ilyenek a Kwizda-féle korneuburgi baromtáplálópor, Kwizda-féle Restitutions fluid, Kwizda disznópora, Kwizda szárnyas pora, amelyek hosszú évek során át a legjobbakká bizonyultak.

Színház és irodalom.

* Tegnap este „Szellő Judit”, Pintérnek ez új népsziműve került színpadra. Maga a darab nem mondható a legsikerültebbeknek, de van benne néhány szép drámai jelenet, a mely Cs. Almásy Julia kitűnő alakításában megnyerte a közönség osztatlan tetszését. A czimszerep Almásy Julia egyik force szerepe, szép tehetségét itt kitűnően tudja érvényesíteni, főként a harmadik felvonásbeli nagy jelenetében, a hol játéka már a magasabb művészi igényeknek is teljességgel megfelel. A tetszésből Pogány Janka is kivette részét, ez a fiatal és szép tehetségű művész úgy Katicza kitűnő alakításáért, mint gyönyörű tánczáért megérdemelte a tapsokat, a melyben a közönség részesítette. Néhány dalát különösen szépen énekelte. Ki kell még emelnünk Bethleni Lászlót és Mérey Izabellát, a ki igen jó volt epizód szerepében. Anikó czigányasszony szerepe Bérczi Mariann jó szereplőjére talált. Általában az egész előadás összevágó és kerekded volt, kár, hogy olyan kevés számú közönség nézte végig. Csóka újdonságot újdonság után ad elő s megérdemelné a közönség nagyobb pártfogását. Ma este Cs. Almásy Julia jutalomjátékául Jókai Mórnak költői szépségű szomorujátéka „A szigetvári vértanúk” került színpadra. —y.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése április 22-én.)

Budapest, április 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén harmadszori felolvasásban elfogadták az utóbbi időben letárgyalt törvényjavaslatokat.

Ezután Károlyi Gábor gróf indokolta meg ismeretes indítványát, mely arra vonatkozik, hogy a ház naplójában örökítsék meg azok neveit, akik a véderőtörvényjavaslatot annak idején elfogadták. Kijelentette, hogy szeretné kihallgattatni az akkori képviselőházi elnököt és miniszterelnököt, mert az akkori szavazás kihagyása egy rendszerre vall. Ez — szerinte — nem egyéb, mint a tények meghamisítása, azért szükséges a névsornak a képviselőház naplójába való utólagos bevétele.

Szilágyi igazságügyminiszter helyesli ugyan az indítványt, de nem szeretné az elvi álláspontot összezavarni a régi kormányrendszer gyanúsításával. Azért leggyorsabbnak tartaná Károlyi gróf indítványát kiadni a naplóbíráló bizottságnak s annak jelentése után határozni.

Ez indítványhoz Károlyi gróf is hozzájárul.

Uray Imre mindenfelől felhangzó „eláll, eláll”-felkiáltások közt visszavonta az indítványt, melyet a képviselőknek az ülésen való jelenlétének ellenőrzése céljából tett.

Thaly Kálmán a miniszterelnököt interpellálta a közjogellenes jelvényeknek az állam közegei által történt terjesztése tárgyában.

Ugron Gábor a távollevő honvédelmi minisztert interpellálta, amiért a szobeni hadtestparancsnokság nem adta meg az önkéntesség jogát a kolozsvári kereske-

delmi akadémia növendékeinek, daczára, hogy azok a kellő kvalifikációt képesek kimutatni. Kérde a minisztert, hogy szándékozik-e a történt sérelmeket orvosolni. Beszéde folyamán felemlítette, hogy értesülése szerint Fejérváry báró honvédelmi miniszter a mai katonai szemlén a 46-ik ezred élén defilírozott a király előtt, s ez alkalommal a király róla dicsőítőleg nyilatkozott. Minthogy Fejérváry a csapatokkal együtt defilírozott, nincs kizárva a lehetőség, hogy ha botlást csinál, a hadügyminiszter megbünteti. Azt kívánja, hogy aki Magyarország honvédelmi minisztere, az ne kívánjon a hadügyminiszter alárendeltje lenni. (Eljenzés a bal és szélsőbal oldalon).

Ülés vége délután 2 órakor.

A római ünnepek.

Budapest, április 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) Rómából sürgönyzik, hogy a német császári párt óriási lelkesedéssel fogadták. Feledhetetlennek mondják azt az örömet, amelylyel a magas vendégeket fogadták. Fáklyafény és lángözön ragyogott az agg Róma minden utcáin. Az utcákon örömtias közönség éjjelezte az ünneplő királyi párt és az ünnepezt vendégeket.

A püspöki konferencia.

Budapest, április 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) A második püspöki konferenciát, a melyet husvét után kellett volna megtartani, újból elhalasztották a primás gyöngékedése miatt. Májusban megtartották volna, de akkor a primás záródok utra megy Rómába s így bizonytalan időre elhalasztották.

A honvédszobor teleplezése.

Budapest, április 22. (A „Torontál” ered. távirata.) Az országgyűlési szabadelvű párt, nemzeti, Ugron — és a függetlenségi — párt a honvédszobor ügyében solidaritást vállaltak egymásért és közösen elhatározták, hogy abban az esetben, ha a honvédszobor teleplezésénél negyvenkilenczes tendenciákat akarnának érvényesíteni, nem vesznek részt az ünnepezen.

A közegészségügyi kongresszus.

Budapest, április 22. (A „Torontál” ered. távirata.) A közegészségügyi és demográfiai kongresszus szervező bizottsága tegnap délután gyűlést tartott Haberhauer János tanácsos elnökle alatt. Fodor József dr. azt indítványozta, s ezt a bizottság tagjai elfogadták, hogy a kongresszus tiszteletbeli elnökei sorába még Apponyi Albert gróf, Láng Lajos és Lechner Lajos középítészeti igazgató is beválasszassanak. A tiszteletbeli elnökök részére a meghívókat küldöttéleg fogják kézbesíteni. Kamermayer Károly polgármester vezetése mellett egy bizottság utazik Bécsbe a végett, hogy fölkérjék a király öfelségét a kongresszus védnökségének elfogadására. A küldöttélegnek a polgármesteren kívül tagjai lesznek: Haberhauer János tanácsos, Csatáry Lajos dr., Fodor József, dr. és Müller Kálmán doktor.

A degradedit ezredes.

Budapest, április 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) Károly Gyula a degradedit ezredes levelet irt a „Pesti Napló” szerkesztőségének, melyben leírja a való tényállást, amiért olyan szigoruan kellett lakolnia. Megrázó szavakkal festi az ítélet drákói szigorát s kijelenti, hogy a meg nem érdemelt ítélet ellen a királyhoz folyamodott.

Szigoru ítélet.

Budapest, ápr. 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az osztrovói haditörvényszék négy katonát 1—1 évi láncfogságra ítél, mert csapataikat rongálták meg.

Közgazdaság.

Délutáni tőzsde.

Budapest, ápril. 22. (A „Torontál” ered. távirata.) Gabna: Buza tavaszra 7.66—68. — Buza őszre 7.96—98. — Tengeri máj.—jun. 4.84—86. — Tengeri jul. aug. 5.90—95. — Káp.r. aug.—szept. 12.75—85.

Erték: Osztrák hitr. 345.—. Magyar hit.r. 403.—. — Magyar aranyjárdék —. Kor. jár. —. — Áll. v. 307.—50. Déli vasut 215.50. — Rima-murányi 111.50— Leszámitoló bank-r. —.

Sertés vásár.

— A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok távirata, április hó 22. (A „Torontál” eredeti távirata.) Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kilgron. felüli sulyban) 45—46 krig. Öreg közép (páronkint 300—400 kilgr. suly) 45—46 kr. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilgron felüli sulyban 49—50 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 kilgr. sulyban) 49.—50 krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilgrig terjedő sulyban) 47.—48 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (pkint 280 kilgron felüli sulyban) 45—46 kr. Közép (páronkint 220—280 kilgr. sulyban) 47—48 krig. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő sulyban) 47—48 krig. — Szerbiai: Nehéz (pkint 260 kgr. felüli sulyban) 49—50 krig. Közép (pkint 220—260 kilgr. sulyban) 49—50 krig. Könnyű (pkint 220 kilgrig terjedő sulyban) 47—48 krig. Sertésleltszám. 1893. április hó 19-én volt készlet 151,447 drb. 1893. ápril 17-ik napján felhajtott 1333 drb. április 20-ik napján elszállított 1232 darab, április 21-ik maradt készletben 15,1548 darab.

VASUT-ÜGYEK.

Magy. kir. államvasutak igazgatósága.

(Osztrák-magyar szénforgalom. Dicszabási pótlékok kiadása.) Folyó évi május hó 1-től való érvényességgel az I. füzethes a III-ik, a 2-ik és 3-ik füzethes egy-egy II-ik számú pótlék kerül kiadásra. Eme pótlékok az általános határozmányok módosítását, továbbá helyesbítéseket, a 2-ik füzetet illetőleg új állomások és a 3-ik füzetet illetőleg új állomásokkal való forgalomban új díjtételek felvételét tartalmazták. Ezen pótlékok a részes vasutaknál megszerezhetők. Budapest, 1893. április hó 18-án. A magy. kir. államvasutak az érdekelt vasutak nevében is.

Magy. kir. államvasutak.

(Osztrák-magyar vasuti kötelek. III. pótlék életbeléptetése a II. rész 4. díjszabási füzetében.) Az osztrák-magyar vasuti kötelek-díjszabás II. rész 4. füzetében 1893. évi május hó 1-én a III. pótlék lép életbe. Ezen pótlék-díjtételek változtatását, Abrány állomásnak a díjszabásba való bevonását, továbbá módosításokat és helyesbítéseket tartalmaz. Példányok a köteleki igazgatóságoknál megszerezhetők. Budapest, 1893. ápril 18-án. A m. kir. államvasutak igazgatósága, egyszersmind a köteleki igazgatóságok nevében is.

Szerkesztői üzenetek.

P. J. urnak. Igenis, az a párbaj tényleg megtörtént, mutatja az is, hogy Hangos Jánost vitték haza. Az eset a „Magyar király”-ban történt és annak előzményei a következők: Hangos Jánosnak egy régi elintézetlen szóvitája volt Végnekülly ural, a mely elől azonban Végnekülly gyván meghátrált. Az asztaltársaság kebelében óriási lett a felháborodás, táviratot menesztettek Hontaller Lajos országgyűlési képviselő urhoz, hogy alakítsa meg a becsületbírságot, mely Végneküllyt diszkvalifikálja, lépéseket tettek, hogy egyszer mindenkorra kiátkozassák a katolikus egyház kebeléből és Caiczesbeiszert tis forint napi díj mellett szorítotték, hogy a poltrón emberre szórja átkait. Megfutamodása után Hangos büsken vetette fel a fejét és az asztaltársaság tagjait végig mérve szentori hangon kiáltotta: Mocsokosok, most bessenjétek. A büske nyilatkozat hatása leirhatatlan. A társak szögyennel nésték egymásra, végre Medgyes előlépett és kijelentette, hogy felveszi a harcot. Vesseli főpinczér a társaság üdvívalgása között honta a (v)ívó eszközöket. Az asztaltársaság előbb néma szemlélője volt a rémes harcnak, utóbb pártokra szakadt és részt vett a küzdelemben. A felek összesen huszonkét emberrel voltak össze. Medgyesen a tisonhetediknél már mutatkozott a küzdelem hatása, de Hangoson a huszonketedik összekocintás alkalmával konstátálni lehetett, hogy a harcban tökéletesen legyőzött. Esméletlen állapotban szállították haza, a gyorsan előhívott orvosok azonban konstátálták, hogy a beteg huszonnégy órai alvás után visszanyeri eszméjét.

Módos. A „Philosophie des Unbewussten” cz. művet tudtunkkal Hartmann Ede német bölcsész irta, ki a Schopenhauer-féle pesszimizmus egyik főképriséje.

M. Gy. Nagyikinda. A küldemény másik része tárcsának igen hosszú. Ha vége lesz Scossa Dexső elbeszéléseinek, akkor a regény helyén folytatásokban közöljük.

D. ur helyben. 1. (*) lapunk felelős szerkesztőjének jele. 2. Tessék Vég Lajos dr. helybeli jöhírű ügyvédhez fordulni.

Zs—fi. Eppen hat napja. Bizonyára nagyon el van foglalva.

H. J. Budapest. Tárcsáját ma tesszük próbára. Jó nekünk a tekintetes czim is. Elég ember van, ki a „nagyságos”-ra vágyik, tessék azoknak megadni.

K. Temesvár. A tavaszi közgyűlésen. Megszoktuk már ezt a marakodást, de annyira még sem jutottunk, mint egyes temesvári lapok. Főleg azért nem, mert mi elvből nem vesszük.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájler Lajos.
Főmunkatárs: Jurkovic Aladár.

H i r d e t é s e k.

976. ig. szám 1893.

(216-3.3)

Pályázati hirdetés.

A felső torontáli ármentesítő társulat választmányának folyó évi február hó 27-én tartott ülésén 3. szám alatt hozott határozata alapján, ezennel az alább felsorolt állásokra nyílt pályázatot hirdetek azon kijelentéssel, hogy a pályázni óhajtok képzettségeiket, eddigi alkalmazásukat, korukat és egészségi állapotukat előtűntető bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket a társulat igazgatóságához legkésőbb **folyó évi április hó 30-ig** annyival inkább is beadják, mert a később beérkező pályázatok figyelembe vételét nem fognak.

A betöltendő állások a következők:

1. Pénztáros 1200 frt évi fizetéssel, 200 frt évi lakbérrel.
2. Számvevő 1200 frt évi fizetéssel, 200 frt évi lakbérrel.
3. Igazgatósági fogalmazó 1000 forint évi fizetéssel, 200 forint évi lakbérrel.
4. Kataszteri nyilvántartó 1200 forint évi fizetéssel, 200 forint évi lakbérrel.
5. Igazgatósági irodavezető 700 forint évi fizetéssel, 150 forint évi lakbérrel.
6. Főmérnöki irodavezető 700 forint évi fizetéssel, 150 forint évi lakbérrel.
7. Irodatiszt: 2 első osztályú egyenkint 700 forint évi fizetéssel, 100 frt évi lakbérrel; 4 másodosztályú egyenkint 600 forint évi fizetéssel, 100 forint évi lakbérrel.

8. Elnöki irnok 400 forint évi fizetéssel.

Feltételek: Mindezen állások a társulat közgyűléséről folyó hó 6-án véglegesen megállapított új alapszabályokban előírt hatáskörrel és kötelezettséggel fognak betöltetni, még pedig az 1-4. sz. alattiak a választmány választása, a többiek elnöki kinevezés által. Valamennyi állás 3 próbaévre ideiglenesen töltetik be, a véglegesítést a próbaévek eltölte után a választmány eszközli. A társulat véglegesen alkalmazott összes személyzete neje és családja számára az új alapszabályok a folyó hó 6-án letárgyalt szabályzat értelmében nyugdíj biztosítanak, mely nyugdíj a 35 évi szolgálat után a teljes fizetést éri el.

Az 1., 2., 3., 4., 5. és 7. szám alatti állások székhelye Nagykikinda, a 6. szám alatti állás székhelye Szeged, a 8. sz. alatti állás székhelye Nagybecskerek.

Társulati pénztárossá és számvevővé oly fedhetlen előéletű egyén választható meg, aki valamely kereskedelmi iskolát jó sikerrel végzett, vagy az államszámviteli vizsgát jó sikerrel kiállotta. A pénztáros 2000 frt, a számvevő pedig 1000 frtnyi biztosítékot köteles letenni.

A főmérnöki iroda vezetői állás betöltésénél előnyben részesül az, aki rajzolni is tud.

Kelt Nagykikindán, 1893. évi április hó 6-án.

Malina Gyula s. k.
társ. főmérnök, helyettes igazgató.

Vörös here

nagyszemű, arankamentes, 10, 25, 50, 100 kilós zsákokban államilag plombozva különként 76 kr.

5 kilós plombozott postaszák 4 forint utárvétért kapható

Gróf Teleki Árvéd Drassói
uradalmában u. p. Szerdahely.

Lóhereminta, valamint más vetőmagvaink mintáival kívánatra ingyen és bérmentve szívesen szolgálunk. (176-5.5)

Dr. Lehmann

arczkenőcse

kitűnő hatású szer szeplők, májfoltok és bőrkiütések ellen.

1 tégely 50 kr.

Dr. Lehmann mosdóvíze

az arczbőrt üdév és ruganyossá teszi, s az arczkenőcs hatását elmozdítja. 1 üveg 50 kr.

Dr. Lehmann arczszappana

kellems toilleto-szappan, állandó használatra. 1 drb 50 kr. (152-4)

Dr. Lehmann rizspora

(Fettpuder.)

a legjobb arczpor, — kitűnően tapad s teljesen ártalmatlan.

1 bádogdoboz 80 kr. 1 papirdoboz 50 kr.

Összes czikkék fenti törv. bejegyzett védjeggyel vannak ellátva s kaphatók:

Kovács Sándor

gyógyszertárban Nagybecskereken.

2 arany- 3 ezüst-érem		9 dísz- és elismerő-okmány
--------------------------	---	-------------------------------

Kwizda Restitutions-fluidja

mosóvíz lovak számára.

1 üveg ára osztr. ért. 1 frt 40 kr.

30 év óta az udvari istállóknak, a nagyobb katonai és magán-istállóknak használatban van, erősítő és nagy fáradságok előtt és után az erő visszanyerése czéljából, fiózkodások, megbicsaklások, idegmerveségeknél stb. Kiváló tehetségre képesíti a lovakat a training-ben.

Kapható gyógyszerárakban és droguistáknál.

Szíveskedjék a fenti védjegyre ügyelni és csak

Kwizda Restitutions-fluidját

kérni.

FŐ-RAKTÁR:

Kwizda Ferencz János

ca. és kir. osztr. és kir. román udv. szállító, körgyógyszerész (1/c)

Korneuburgban Bécs mellett. (106a-15.5)

Cs. kir. szab. oszt.

Phönix

biztosító társaság

(alapítattott 1860-ban)

Jutányos jégbiztosítás.

Társaságunk mint minden évben ugy most is a lehető legnagyobb előnyökben részesíti feleit. Netáni károk gyorsan, méltányosan és igazságosan számíttatnak fel és fizettetnek ki. (214-22)

Bővebb felvilágosításokat készségesen ad és nyomtatványokkal díjmentesen szolgál tisztelettel alóírott, valamint minden közegeben létező ügynökségünk.

A cs. kir. szab. oszt.

Phönix biztosító társaság

Főügynöksége Nagybecskereken:

Deutsch Zsigmond.

Nyereménytulajdonosok kerestetnek:

Gazdátlan

20 millió forint

hever eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és melléknyereményekben. A Telegraph sorsolási lap szerkesztősége vállalkozott arra, hogy az illető mit sem sejtő tényleges birtokosokat felkutassa és őket a nyeremények birtokosává tegye. A sorsjegybirtokosok kéretnek, hogy sorsjegyeik minőségét, sorozatát és számait a „Telegraph” szerkesztőségével saját érdekükben is levélileg közölni szíveskedjenek, hogy az illető nyereménytulajdonosokat ily módon felfedezhesse. — Előfizetési ár a „Telegraph” című hatodik évfolyamban megjelenő hiteles sorsolási lapra

egész évre csak 1 forint.

Előfizetőink még egy nagyszerű előnyt is nyujt, t. i. évenként

20 darab

Jószív sorsjegyet

sorsol ki előfizetői között.

mely sorsjegyek negyedévenként sorsoltatnak ki és 20.000, 30.000, 40.000 koronás főnyereményekre játszanak és egy nyereménnyel okvetlenül ki sorsoltatnak. Oly sorsjegybirtokosoktól, kik a lapra elő nem fizetnek, 10 kr. válasz-bélyeg kéretik. Julius 1-éig előfizetők részvesznek már az 5 darab Jószív-sorsjegy ki sorsolásában és szétosztásában. — A „Telegraph” sorsolási közlöny kiadónivatala, Budapest, Váci-körút 43. (177-12.4)

Magas jutalékot,

esetleg szabott fizetést

adunk ügynököknek, kik

törvényileg megengedett

sorsjegyek részletfizetés

melletti eladásával

foglalkozni hajlandók

Fővárosi váltóüzlet

társaság Adler

és Társa Budapest.

ten. (174-6.5)

A

meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része, nagyon könnyen volna megelőzhető alkalmas hásszerek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ily esetekben a

legjobb bedörzsölés.

Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, köcsvény és tagszagatás, valamint fejfájás, hátfájás, csipőfájások stb. ellen és majdnem minden hástártásban készen van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 forint 20 kros üvegekben majdnem minden gyógyszerárban kapható. Minthogy értéktelen utánszerek is léteznek, kifejezetten:

a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

kérendő.

(17a-9.8)

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átlátszóan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfútság, savanyu felbőffőség, hasmenés, gyomorgégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbagok és hámorrhoidáknál.

Említett bajknál a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utatással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyógyszerára

Budapest. Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tisztelesen tessék megtekinteni! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Nagy-Becskerek: Kellner J. és Moczkovcsák D. gyógyszer.; Szécsény: Klemky János gyógyszer.; Zichyfalva: Mayerling K. gyógyszer.; Pértasz: Lafflor Lajos gyógyszer.; Mósos: Grób Ferencs gyógyszer. (16-41.16)

Nyomatott a kiadó Pleitz Fer. Pálnál Nagybecskereken.